

Samodzielny Publiczny  
Zespół Lecznictwa Otwartego w Wieliczce  
32-020 Wieliczka  
ul. Szpunara 20

Wieliczka 07.07.2020r.

mail: [zaopatrzenie@spzlo.wieliczka.pl](mailto:zaopatrzenie@spzlo.wieliczka.pl)

Odpowiedź: Dotyczącej Propozycja cenowa na zadanie „Dostawa próżniowego systemu pobierania krwi i artykułów laboratoryjnych”. Nr 04/SPZLO/dsp/2020r.

Wniosek o wyjaśnienie treści zaproszenia do złożenia propozycji cenowej

Czy Zamawiający dopuści do podawania cen jednostkowych za 1 szt. wyrobów z dokładnością do trzech lub czterech miejsc po przecinku?

Zgodnie z orzecznictwem Zespołu Arbitrów (Orzecznictwo Zespołu Arbitrów - sygn. akt UZP/ZO/0-2546/06) „dopuszcza się podawanie cen z dokładnością do trzech, a nawet 4 m-c po przecinku, dla wyrobów masowych, wówczas, cena jednostkowa jest elementem kalkulacyjnym ceny wynikowej, a nie ceną transakcyjną (nie ma, bowiem możliwości zakupienia jednej sztuki ezy, końcówki czy szkiełka)”.

Odpowiedź : Dopuszcza ale nie wymaga.

**Dotyczy pkt. 2 ust. 2.2.**

Czy zapis mówiący, iż próbówki powinny być z naklejką dotyczy tylko próbówek systemu podciśnieniowego, a więc poz. 1-6, 47, oraz próbówek systemu otwartego, za wyjątkiem pozycji 13?

Odpowiedź : Tak

**Pytania dotyczące projektu umowy:**

**Dotyczy §6 ust 1 ppkt. 1) i 2):**

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na obniżenie wysokości kary umownej za opóźnienie w realizacji dostawy i wymianie reklamowanego towaru do wysokości 0,5 % wartości brutto niezrealizowanej dostawy / towaru objętego reklamacją za każdy dzień opóźnienia, z uwagi na nieadekwatność ich wysokości do danego niespełnienia świadczenia umowy?

*Wprawdzie nie istnieją przepisy regulujące wysokości kar umownych, jednak przy ustaleniu wysokości kar Zamawiający powinien opierać się na zasadzie równości i ekwiwalentności stron, a tym samym wymagać od Wykonawcy płacenia kar w takiej samej lub nieznacznie wyższej wysokości, w jakiej sam Zamawiający może ewentualnie płacić za zwłokę w płaceniu za towar.*

*Zamawiający nie powinien wykorzystywać swojej dominującej pozycji ustalając wysokość kar umownych. Kary umowne powinny mieć charakter dyscyplinujący w stosunku do Wykonawcy, a nie prowadzić do wzbogacenia się Zamawiającego, a taką funkcję zaczynają pełnić w momencie, gdy okazuje się, iż wartość kary umownej może przekroczyć wartość zapłaty należną Wykonawcy za dostarczony towar. Nadto liczenie kary umownej w wysokości 50 zł. za każdy dzień opóźnienia jest wysoce niesprawiedliwe i na gruncie prawa cywilnego obecna wysokość odsetek, którą Zamawiający*

*narzuca, może zostać uznana za świadczenie nienależne, dające w skali roku kwotę 18 250 zł kary. W tym miejscu należy przywołać treść art. 484 § 2 Kodeksu cywilnego, który stanowi, iż w przypadku, gdy zobowiązanie zostało wykonane w znacznej części dłużnik może żądać zmniejszenia kary umownej, to samo dotyczy przypadku, gdy kara jest rażąco wygórowana. Dlatego też w przypadku braku zgody Zamawiającego na zmniejszenie kar umownych w momencie gdy będą one naliczane, Wykonawca będzie zmuszony podjąć odpowiednie kroki prawne celem miarkowania tych kar, a co za tym idzie ochrony swoich interesów.*

**Odpowiedź:**

*Odnosząc się ponownie do kar umownych, zamawiający podpisując umowę na realizację dostawy na dany okres chce mieć zagwarantowaną ciągłość dostaw materiałów lub urządzeń. Z drugiej strony Zamawiający związany jest umową z NFZ, który wymaga udzielenia świadczeń w sposób ciągły i za każde naruszenie zapisów umowy może nałożyć na świadczeniodawcę określone sankcje.*

*Argumentacja Wykonawcy wydaje się być niezrozumiała i może sprowadzić się do sytuacji, że może on w każdym momencie wypowiedzieć umowę a już zawsze mógłby tego dokonać pod koniec jej trwania i proponowana wysokość kary byłaby w takim momencie śmieszna, a Zamawiający, jako jednostka finansów publicznych zmuszony byłby do dokonywania zakupów w trybie awaryjnym i ponosiłby konsekwencje niewłaściwego zabezpieczenia umowy.*

*Jaki w takiej sytuacji jest sens podpisywania umowy ?*

*Postępując się takim rozumowaniem Wykonawcy, który wycylił kwotę 18 250,00 zł za rok opóźnienia dostawy Zamawiający zadaje retoryczne pytanie:*

*Czy Wykonawca zamierza dostarczyć materiały po upływie roku? Jest to z całą pewnością sytuacja, która nigdy się nie zdarza i fikcyjnie podana kwota, która może robić wrażenie.*

**Zamawiający oczekuje tylko i wyłącznie realizacji umowy przez cały okres jej trwania a nie wymaga płacenia przez Wykonawcę kar umownych, a wtedy zasady współzycia społecznego są przestrzegane. Wykonawca z pewnością zgodzi się z Zamawiającym, że celem, dla którego zawierana jest umowa jest dostawa materiałów a nie roczna zwłoka w jej realizacji.**

**Tym niemniej Zamawiający, biorąc pod uwagę wniosek Wykonawcy ustala wysokość kar umownych w kwocie 40,00 zł za każdy dzień opóźnienia dostawy przedmiotu objętego reklamacją**

**Pytania dotyczące opisu przedmiotu zamówienia:**

**Pozycja 20**

**Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zaofferowanie pojemnika o poj. użytkowej 25 ml i całkowitej 30ml?**

**Odpowiedź: Tak**

DYREKTOR  
Samodzielnego Publicznego  
Zespołu Lecznictwa Rehabilitacyjnego w Wieliczce  
  
wz. mgr Lucjan Marbsek